

Na pomoč priskoči država

Svojcem umrle osebe, ki je bila pred smrtjo zdravstveno zavarovana v Sloveniji, v vsakem primeru pripada re-fundacija, imenovana tudi pogrebna, v višini 507,12 evra, ki jo v celoti krije Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije (ZZZS). Do pogrebne so upravičeni vsi, ki opravljajo gospodarsko ali poklicno dejavnost, torej samostojni podjetniki, zaposleni, lastniki zasebnih podjetij, prejemniki denarne pomoči za brezposelnost, upokojeanci, uživalci invalidnin in priznavalnin, uživalci nadomestila za invalidnost, vojaški obvezniki v civilni službi, osebe z drugimi prihodi in kmetje, ki so tudi pokojninsko zavarovani. Pogoj za izplačilo pogrebne oziroma posmrtnine je, da je pokojna oseba za to pravico zavarovana neprekinjeno najmanj en mesec ali s prekinitvami najmanj dva meseca v zadnjem letu.

Kadar gre za smrt v tujini, se ta znesek poviša na 760,68 evra. Možna je tudi pridobitev posmrtnine. To je znesek, ki se izplača družinskim članom, ki jih je preminula oseba pred smrtjo vzdrževala. Višina posmrtnine znaša med 100 in 150 odstotkov zamčene plače v Sloveniji na dan smrti zavarovanca. Natančno višino zneska določi ZZZS. V primeru smrti



upokojenca imajo svojci pravico do dviga pokojnine za ves tekoči mesec, v katerem je oseba umrla, ne glede na datum smrti. Izplačila ureja Zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije, ki mu je treba predložiti davčno številko dediča, poleg tega pa tudi pravnomočen sklep o dedovanju, iz katerega je jasno razvidno, kdo je dedič pokojnine in kakšen je njegov naslov. Drugače pa je z invalidnino; svojcem pripada le do dneva smrti pokojnika. vt

Javnost o žalostnem dogodku obvestimo z objavo osmrtnice

Osmrtnico objavimo takoj, ko je to mogoče. Običajno zanjo poskrbijo pokojnikovi svojci, včasih pa tudi podjetja ali ustanova, kjer je bil pokojnik v času življenja aktiven.

Najbolj smiselna je objava v medijih, kjer jo bo lahko prebralo čim več pokojnikovih znancev, sodelavcev, prijateljev..., ki bi morda želeli prisostvovati poslovilni slovesnosti. Smiselna je objava v lokalnih medijih, predvsem na radiu ali videostraneh lokalne televizijske postaje, saj bo tako informacija do zainteresiranih prišla najprej. Večje časopisne hiše imajo tudi zunaj ura-

podatke o pokojniku, podatke o kraju in času pogreba ter času, ko se bo od pokojnika mogoče posloviti v mrliški vežici. Če želijo svojci pogreb v ožjem krogu, je pripis na osmrtnici pravi način, da to sporočijo javnosti. V osmrtnici je mogoče podati tudi napotke in prošnje, kot je denimo ta, da žalujoči namesto cvetja, vencev in sveč darujejo v dobrodelnih namene ali določeni ustanovi. Priloženi sta lahko tudi fotografija pokojnega ali kakšna druga slika s primernim motivom ter priložnostna misel ali verz.